

# “小站”汇聚大爱

## 新郑这个学雷锋志愿服务站让服务更贴心



本报讯“你好同志,能帮我查一下养老保险缴纳情况吗?”“我的手机没电了,想在咱这儿充电可以吗?”……

面对每天来办事的群众,新郑市城关乡行政审批服务中心的学雷锋志愿者,总是提供热情周到的服务,赢得办事群众的连声称赞。

自行政审批服务中心成立以来,一直坚持常态化、长效化地开展学雷锋志愿服务工作。在行政审批大厅一楼服务台处设立学雷锋志愿服务站,不仅为群众提供便民雨伞、便民药箱、手机充电

器、老花镜、打气筒等便民用品,同时依托行政审批服务中心的服务特点,为前来办理业务的群众提供业务咨询引导、免费打印复印、无线WiFi等服务,帮助群众更好更快地办理所需事项,节省群众办理业务的时间。对于前来办事的老年人、残疾人等特殊群体则采取优先办理、帮办代办的方式,切实为群众提供温暖便捷的志愿服务。

今年以来,学雷锋志愿服务站共开展志愿服务800余次,服务群众2000余人,在提高行政审批大厅办事效率

的同时也赢得了群众的一致好评。

小站点大便利,学雷锋志愿服务站以贴心、细心、用心的服务温暖着群众,让群众切实感受到便民利民的幸福。下一步,城关乡行政审批服务中心将依托文明城市创建工作,全力提升志愿服务水平,健全志愿服务工作机制,用微笑缩短距离,用爱心提供帮助,用实际行动践行雷锋精神,营造爱文明、爱奉献、热心助人的良好氛围。

记者 杨宜锦  
通讯员 王晓 李佳 文/图

# 他们努力的样子 是新郑市公共文化服务空间最美的风景

本报讯 暑期以来,许多市民朋友,选择走进图书馆学习、读书,在消暑纳凉的同时还为自己“补给”“充电”,他们努力奋斗的样子,成为图书馆最美的风景。

7月26日早上7时50分,还没到开馆时间,图书馆门前就已排起了长队。他们经过扫码、测温后,有序进入馆内。

在阅览室内,不论是大学生、小学生还是老年朋友,都自觉地按照防疫规定间隔就座。他们有的读着自己喜爱的书籍,有的在认真学习、备战考试。

刚刚毕业的大学生侯少鹏不论刮风下雨,每天必来图书馆打卡学习。他表示,来图书馆学习一方面这里是学习氛围浓厚,另一方面是这里图书丰富,可以随时查阅自己所需

的资料。

除了图书馆,在新郑市各个城市书房,每天接待读者量,相比往日也明显增加。

据了解,新郑市图书馆藏书丰富,纸质图书30余万册,包括儿童、历史、文学、生活服务、综合类等多类图书。为了满足市民的阅读需求,新郑还先后在博物馆、新区二社区、解放路中段建设了3座城市书房。

面对读者突增的情况,新郑市图书馆和各个城市书房在做好常态化疫情防控措施的前提下,空调全天开放、无线WiFi全覆盖、免费饮用水不间断供应,努力为广大读者提供一个温馨、安静的阅读环境。

城市书房管理员余婧告诉记者,为做好读者接待、服务工作,城市书房每天从上午10点一直



开放到晚上10点。面对读者各种各样的问题咨询,他们都会耐心细致地解答,让读者在这里开心阅读。

记者 杨宜锦  
通讯员 赵聪聪 袁渲洋 文/图

# 闻“汛”而动 新郑的他们奋战在防汛一线

7月22日,新郑市气象台发布暴雨黄色预警信号,为切实做好本轮强降雨防范应对工作,新郑市广大党员干部做好雨中应急处置,密切关注雨情汛情变化,确保广大人民群众的生命财产安全。 记者 杨宜锦

## 新建路街道

新建办召开应对新一轮降雨暨防汛工作加压促阵会,会后新建路街道干部职工走向大街小巷对辖区重点区域进行巡查值守,及时应对突发状况,确保辖区人民群众生命财产安全。

## 新郑新区

新郑新区深化“三抓”,筑牢防汛基层防线,进一步调整完善新区防汛指挥部,结合路长制、河长制落实包路段桥涵包河湖职责制,形成了新区、社区、居民组三级联防联控的防汛网络。新区防汛指挥部组建了3支130多人的专业抢险队,各社区组建8支共460多人的应急抢险队。防汛值班实行领导带班制度,24小时昼夜值班,随时掌握水情、工情、灾情动态,分析研究防护及抢险方案。

## 住建局

住建局相关负责人带领安全科工作人员深入阳光港湾六期、恒大悦龙湾、融泽园等项目工地,就做好强对流天气下的防汛应急工作进行指导。

## 新村镇

面对暴雨黄色预警天气,新村镇立即启动防汛应急预案,党政班子主要负责同志靠前指挥,班子成员、机关干部践行“用脚步丈量”工作法,全部下沉一线,与村组干部一起对辖区主次干道、村庄房屋、河道沟壑、辖区楼院等重点部位进行巡查,并积极开展排水疏导、危险点警示等工作。同时实行镇村两级干部24小时值班值守制度,全天候待命,第一时间发现并解决险情。截至目前,共计下沉党员干部224人,发现并解决隐患点29处,保障了群

众的生命财产安全不受损失。

## 观音寺镇

面对新一轮的防汛工作任务,观音寺镇党委坚持以人民为中心理念,切实守护好人民群众生命安全和身体健康。组建22支敢打硬仗、能打胜仗的“党员先锋队”,640名党员志愿者积极参与防汛战斗,并带动“450”群众志愿者加入应急队伍。配备用好防汛物资设备,投入运营水泵15台对于积水点及时排水。

## 新郑教育园区(龙湖镇)

新郑教育园区(龙湖镇)应急、市政、执法等相关部门按照防汛预案,领导带队,全员前往一线开展防汛工作,重点对辖区大积水点安排专人值守,对市政道路、堤坝、河坡、安置房等重点区域巡回排查。

## 孟庄镇

孟庄镇政府迅速行动,快速对涵洞、潮河、建筑工地、低洼易涝区等重点区域进行巡视检查,并实施24小时安全管控,及时排查险情,做到发现隐患第一时间处置并及时报告,做好抢险救援准备。

## 薛店镇

接市防指暴雨黄色预警信号后,薛店镇立即启动防汛应急预案,人员、机械、物资预置到位,党政班子成员靠前指挥,对辖区农村老旧房屋、京广铁路沿线涵洞、交通干道、村庄低洼地带、居民小区、地下空间等重点防守部位进行安全巡查,并在降雨时段对积水点进行警戒,开展交通疏导、积水抽排工作,最快速度恢复交通通行。截至目前全镇无受灾情况。

# 清华传捷报 新郑学子回校感师恩

本报讯 十年寒窗苦读,一朝金榜题名。7月25日,新郑市新郑高级中学优秀毕业生许兆京同学,带着心仪的清华大学录取通知书来到母校报喜,感谢老师的教诲之恩、培育之恩。

“老师,感谢您三年来对我的辛勤培养和无私付出。”一进校门,手捧鲜花的许兆京加快脚步,将鲜花送给班主任和各任课老师,满含感激之情与老师们紧紧相拥并合影留念。

2019年,许兆京以优异成绩考入新郑高级中学,在校的三年,他努力拼搏,奋发图强,成绩一直稳居年级前三名。在今年的高考中,他又一次不负众望,以689分的成绩被清华大学电子信息专业录取。

收到录取通知书,许兆京和家人非常激动,第一时间拆开邮件,只见一座立体纸艺“清华大学校门”跃然纸上,精巧灵动,这也是清华大学录取通知书最具特色的标志,随录取通知书一道



寄送的还有致新生的信、入学须知、行李标签等。

“我对自己的大学生生活充满期待,我报考的是电子信息专业,我会在大学里多下功夫,把自己的专业学好。”许兆京学习成绩非常好,他说自己的秘诀就是勤奋刻苦,要脚踏实地努力学习。

采访中,许兆京还分享了自己的学习经验,希望能为学弟学妹们提供一些参考。许兆京说:“我们在学习中要有明确的目标,要有长远的规划,在学习要

深入,课本上的知识点、例题要吃透,一题多解,拓宽视野。也希望学弟学妹们能在日常学习中找到适合自己的方法,这样学习就能更轻松、更愉快,从而达到自己理想的目标。”开学后,许兆京希望自己多参加学校社团活动以及志愿服务活动,提高社交能力,拓宽自己视野,在历练中成长进步,做一个对社会对国家有用的人。

记者 杨宜锦  
通讯员 瑜洁 海铭 赵丹 芳芳 文/图